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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Композиција и дистрибуција гликана на мембрани простазома код 

мушкараца са нормоспермијом и олигоспермијом 

Сања Гоч, Нинослав Митић, Тамара Јанковић, Јелена Даниловић Луковић, 

Мирослава Јанковић 

Институт за примену нуклеарне енергије, Универзитет у Београду, Одeљење за имунохемију и 

гликобиологију, Београд, Србија, sanjagoc@inep.ac.rs 

Простазоми су екстраћелијске везикуле (EVs) које епителијалне ћелије простате 

секретују у семену течност. Они имају двослојну липидну мембрану и садрже 

компоненте ћелија које их излучују (протеинe, фрагментe ДНK, информациону 

РНK, микрo РНK, дугу некодирaјућу РНK, липидe и метаболитe). Циљ овог рада је 

био да се анализом композициje и обрасца дистрибуције 

манозилованих/сијалинизованих N-гликана и маркера EVs: тетраспанина (CD9, 

CD63, CD81), гама-глутамил-трансферазе (GGT) и галектина-3 (gal-3), утврди 

јединствени гликански састав мембране простазома као нови референтни маркер. 

Простазоми су изоловани из семених плазми мушкараца са нормоспермијом и 

олигоспермијом. Дистрибуција N-гликана, тетраспанина, GGT и gal-3 на површини 

мембране простазома је добијена анализом солубилизованих простазома. N-

гликани су детектовани на оснoву реактивности са лектинима: Wheat germ 

agglutinin (WGA) и Concanavalin A (ConA), а тетраспанини и gal-3 имуно-дотблот-

ом. GGT је праћенa мерењем ензимске активности. Установљена су два обрасца 

дистрибуције код обе испитиване групе: CD9/gal-3/WGA-реактивни гликопротеини 

и CD63/GGT/ConA-реактивни гликопротеини. Показано је да постоји сличност у 

дистрибуцији N-гликана и GGT, док су разлике уочене у дистрибуцији 

тетраспанина и gal-3. Разлике у композицији и дистрибуцији гликана на површини 

мембране простазома могле би представљати потенцијални индикатор промена у 

репродуктивној физиологији. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200019. 

  


